

**АДМИНИСТРАЦИЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ  
ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ «СИБИРСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ»**

**Заседание рабочей группы  
Координационного совета Межрегиональной ассоциации  
«Сибирское соглашение» по торговле и потребительскому рынку**

18 марта 2011г.  
13.00 час.

г.Новосибирск

**«О повышении эффективности  
функционирования продовольственного рынка»**

**РЕШЕНИЕ**

Заслушав и обсудив сообщения Л.В.Ярковой - заместителя министра промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области – начальник управления по регулированию потребительского рынка и сферы услуг, М.В.Хайруллиной - профессора, д.э.н., проректора по научной работе Сибирского университета потребительской кооперации и Л.А.Ефимовской - к.э.н., доцента Сибирского университета потребительской кооперации, В.Н.Аксёнова - заместителя председателя Исполнительного комитета МА «Сибирское соглашение» рабочая группа отмечает, что ситуация на продовольственном рынке Сибири и России в целом продолжает оставаться напряженной.

По официальным данным Федеральной службы государственной статистики потребительские цены в России в феврале 2011 года выросли - на 0,3%, с начала года - на 3,5%.

В феврале наиболее заметно выросли цены на крупяные изделия, в том числе на крупу гречневую-ядрицу - на 8,9%, пшено - на 8,0%.

В группе плодоовощной продукции на 8,1% дороже стала свекла, на 5,4-6,6% - капуста белокочанная свежая, лук репчатый и чеснок, на 3,6% и 3,4% - морковь и яблоки соответственно. Одновременно цены на лимоны снизились на 5,7%, апельсины - на 0,4%.

Из наблюдаемых видов мясо- и рыбопродуктов наибольшее увеличение цен было отмечено на говядину - на 3,0%, рыбу живую и мороженую неразделанную, филе рыбное, фарш мясной и печень говяжью - на 1,5-2,8%. Вместе с тем мясо птицы подешевело на 0,5%.

Среди остальных наблюдаемых продовольственных товаров на 1,3-2,4% выросли цены на молочный напиток, молоко сухое цельное и сгущенное с сахаром, творог жирный, муку пшеничную, хлеб ржаной и ржано-пшеничный, изделия мучные кондитерские, сухие супы в пакетах, майонез, маргарин и водку обыкновенного качества.

По оценке Министерства экономического развития России, в феврале 2011 года инфляция в России составила 0,8%, а за январь-февраль - 3,2%.

В субъектах Федерации Сибирского федерального округа органами государственной власти и органами местного самоуправления ведется большая работа по стабилизации цен и повышению эффективности функционирования продовольственного рынка, осуществляется еженедельный мониторинг цен на социально - значимые продукты питания. Проводится обследование предприятий розничной торговли, рынков, ярмарок по наличию ассортимента, количественной наполняемости, товарным запасам, применению торговых надбавок на основные продукты питания. Данная информация предоставляется Министерству сельского хозяйства России, Министерству экономического развития России, руководителям органов государственной власти субъектов Федерации, другим заинтересованным сторонам.

Продолжается реализация мер, направленных на сдерживание роста цен на социально-значимые виды товаров и услуг. Проводятся продовольственные ярмарки с привлечением товаропроизводителей и предприятий оптовой торговли. Ведется работа по созданию дополнительных рабочих мест на действующих розничных рынках для реализации товаров местных товаропроизводителей. Органами государственной власти Сибирских субъектов Федерации проводятся совещания с участием крупных производителей социально-значимых товаров и товаропроводящих сетей с целью выработки совместных мер по стабилизации цен. Предприятиями розничной торговли проводятся различные ценовые акции по реализации основных продуктов питания с торговыми надбавками, не превышающими 5-10%.

Рабочая группа считает необходимым обобщить опыт Сибирских субъектов Федерации и входящих в их состав муниципальных образований по

данной тематике, активизировать государственно-частное партнерство в этой сфере, систематически рассматривать вопросы повышения эффективности функционирования продовольственного рынка на заседаниях Координационного совета по торговле и потребительскому рынку МА «Сибирское соглашение».

#### РАБОЧАЯ ГРУППА РЕШИЛА:

1. Предложить членам Координационного совета по торговле и потребительскому рынку направить в Исполнительный комитет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» информацию о мерах по повышению эффективности функционирования продовольственного рынка.
2. Поручить Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» года обобщить опыт регулирования торговли социально-значимыми продовольственными товарами в Сибирских субъектах Федерации и представить результаты анализа на очередном заседании Координационного совета по торговле и потребительскому рынку.
3. Одобрить подготовленный проект методических рекомендаций по определению уровней розничных цен на отдельные виды товаров и услуг и рекомендовать его к изданию с учетом поступивших замечаний и предложений.
4. Предложить авторскому коллективу дополнить до 28 марта 2011 года проект методических рекомендаций информацией из материалов Министерства промышленности и торговли Российской Федерации к рабочему совещанию с представителями субъектов Российской Федерации по вопросу «О реализации Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности...», а также разделами о проблемах деятельности торговых рынков и роли Федеральной антимонопольной службы в регулировании цен на потребительском рынке.
5. Предложить российским и иным компаниям, участвующим в реализации проектов и программ осуществления торговой деятельности, в том числе товаропроводящим (оптовым и розничным) федеральным и региональным сетям, принять участие в разработке предложений по повышению эффективности функционирования продовольственного рынка, акцентировав внимание на вопросах торговли социально-значимыми продовольственными товарами.

6. Предложить профессиональным объединениям предпринимателей, работающим в сфере торговли и потребительского рынка представить в Исполнительный комитет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» предложения по частно-государственному партнерству в целях повышения эффективности функционирования продовольственного рынка.
7. Предложить Союзу организаций торговли Омской области (Б.С.Сватков) подготовить предложения о проведении Первого торгового форума Сибири в июне 2011 года в г.Омске.
8. Предложить Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» совместно с Межрегиональной общественной организацией предпринимателей Сибири (МООПС) «Сибирь без границ» и другими заинтересованными объединениями предпринимателей подготовить предложения по разработке Концепции государственно-частного партнерства по повышению эффективности функционирования продовольственного рынка и рассмотреть их на Первом торговом форуме Сибири.

Председатель Координационного  
совета по торговле и  
потребительскому рынку  
МА «Сибирское соглашение»,  
Начальник департамента  
потребительского рынка  
Администрации Томской  
области



А.И.Таловский

Руководитель рабочей группы,  
Заместитель председателя  
Исполнительного комитета  
МА «Сибирское соглашение»



В.Н.Аксёнов